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Predmet: Prijedlog zakona o uvodjenju e-glasovanja i dopisnog glasovanja 

 

 

Postovani predsjedniče, 

 

Javljam Vam se po pitanju nedavne odluke Vlade RH da ne podrži prijedlog Zakona o 

izmjeni i dopuni zakona o lokalnim izborima te da ne podrži prijedlog Zakona o uvođenju e-

glasovanja i dopisnog glasovanja. Jedan od razloga odbijanja elektroničnog glasovanja 

naglašena je mogućnost stvaranja digitalnog jaza jer mnogi birači ne koriste modernu 

tehnologiju?   

 

Koliko je točna prepstavaka digitalnog jaza vrlo je upitno, jer ta tehnologija nije tek nova i 

tokom niz godina ljudi su imali mogućnost da se toj tehnologiji priviknu, pa čak i starije 

osobe, o kojima je ovdje rijeć. Ustvari, baš obrnuto, olakšalo bi starijim osobama učešće na 

izborima. 

 

Druga mogućnost je dopisno glasovanje, koje već postoji u raznim državama u svijetu. Tako 

na pr. u nedavnim lokalnim izborima u Washington State, SAD, od 4.4 miljuna dopisnih 

glasova manje od stotinu bilo je nevažećih, a niti jedan da je zaslužio kriminalnu istragu!  

 

U Njemačkoj je na posljednjim parlamentarnim izborima taj način glasovanja koristilo 20 

posto birača, znači veliki dio njih koji žive stalno u svojoj zemlji. 

 

Dopisno glasovanje bilo bi od od ogromne važnosti za hrvatske državljane u inozemstvu, 

pogotovo one prekomorske, koji žive na prostranim kontinentima i kojima je skoro nemoguće 

putovati stotine, pa i tisuće, kilometra da bi, prvo registrirali svoj glas a zatim glasovali. 

 

Možda nebi bilo loše, za početak, uvesti dopisno glasovanje baš za te daleke zemlje kao 

jednu od opcija. Čak i nebi trebalo mijenjat Ustav jer bi diplomatska i konzularna mjesta i 

dalje ostali biračka središta i dopisni bi se glasovi tu trebali registrirat.  

Suprotno nedavno izraženoj bojazni zastupnik SDPa da: “neće podržati izmjene Ustava koje 

bi išle na elektronsko i dopisno glasovanje iz vrlo jednostavnog razloga – smatramo da bi se 

na taj način dramatično promijenio i povećao utjecaj dijaspore na izbore!”, ove promjene bi 

imale minimalni učinak.  
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Uzimajući u vid broj hrvatskih državljanina koji su izašli na izbore na zadnjim 

predsjedničkim izborima na tri kontinenta, u Australiji, Južnoj i Sjevernoj Americi, radi se o 

niti tisuću glasača na svakom kontinentu. Čak da se taj broj, uvođenjem dopisnog glasovanja, 

udvostruči, učinak na rezultate izbora bio bi nikakav. 

Drugim rijećima uvođenjem dopisnog glasovanja u dijaspori nebi se promjenio njen utjecaj 

na izbore, ali bi pokazalo dobru volju hrvatske države prema njenim iseljenicima. 

Da bi stvarno došlo do većih promjena u izborima potrebna bi bila cijelovita, temeljita 

promjena izbornog sustava, ukinuće posebne izborne jedinice za dijasporu i nacionalne 

manjine. Dati da iseljeništvo bira svoje vlastite zastupnike, proporcionalno prema broju 

glasača, a ne ograničenjem na samo tri koji, blago rećeno, veze nemaju sa dijasporom i za 

koje malo tko u dijaspori zna! 

 

S poštovanjem  

 

 
Stjepan Asić 

 

Predsjednik 

Australsko-hrvatskog kongresa 

11 Colebrook Circle, Secret Harbour 

Western Australia, 6173  

Mob: +61 (0)424404180  

E-mail: asicnet@iinet.net.au 
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